

**Аналитическая справка  
о деятельности муниципального автономного учреждения  
«Центр культурного развития г.Шарыпово» в 2020 году**

**Культурно - досуговая деятельность в рамках Года памяти и славы.**

Год, объявленный Президентом России Годом памяти и славы, с целью сохранения исторической памяти и в ознаменование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне сподвиг творческий коллектив учреждения внедрять в деятельность новые формы работы и представлять их на любой демонстрационной площадке: офлайн, онлайн.

Онлайн - проект «Письма Победы . Спасибо за Жизнь!» сыграл особую роль в единение горожан в преддверии юбилейного Дня Победы.

В годы Великой Отечественной войны с фронта было отправлено 2 миллиарда 794миллионов писем. Почти в каждом письме строчки о боевых товарищах, погибших в боях, о надежде вернуться Победителем – живым и здоровым, к своим любимым и близким.

Участники Акции записывали на мобильный телефон видеоролики, в которых читали фронтовые письма из семейного архива, письма фронтовиков – красноярцев с интернет-сайта АО «Медиа Москвы» «ПИСЬМА ПОБЕДЫ».

В проекте «Письма Победы . Спасибо за Жизнь!» 45 жителей Шарыпово разных профессий , разного возраста ,разных интересов прочитали фронтовые письма земляков-жителей Красноярского края. И в экран видеокамеры на телефоне с гордостью и уважением к истории нашей страны и Красноярского края: сказали Солдатам Великой Отечественной войны : «Спасибо за Жизнь!»

Накануне Дня Победы МАУ «Центр культурного развития г. Шарыпово» был запущен еще один тематический проект, посвященный 75-летию Победы «К победному 9 мая - 9 уроков мужества». Сотрудники центра нашли сохранившиеся в архивах музея, телекомпаний и в других источниках видеозаписи воспоминаний ветеранов Великой Отечественной войны. Многие из героев этих телесъемок уже, к сожалению, ушли от нас. Но кадры видеохроники сохранили память о них. Обработанные архивные видео жители города увидели в формате «Урока Мужества», и таких выпусков было девять.

Авторы проекта обратились к горожанам с просьбой поддержать их инициативу. «Несмотря на непростое время, нужно искать способы выразить уважение к нашим ветеранам, к наступающему юбилею Великой Победы. Нужно быть вместе!»

## Городская патриотическая онлайн-акция #СПОЕМТЕДРУЗЬЯ.

Чтобы стать участником акции, необходимо было записать видео с исполнением песни военных лет, ставшие отечественной песенной классикой.

Отличительные особенности акции – это грамотное художественное оформление и обработка роликов, рассказ ведущей о песне, выбранной участником, представление исполнителей, видеоряд и архивные фотографии, которые усиливали эмоциональный фон всей песни и ролика.

Акция стартовала ровно за месяц до дня Победы, за это время в ней успели принять участие более 30 вокалистов города, поселка Дубинино и гостей с других территорий. Наряду с профессионалами, пели простые жители города, что очень радовало. Исполняли песни сольно, дуэтами, дружными семьями и многочисленными коллективами. В эфир было выпущено 37 музыкальных роликов.

Концертная агидбригада «Радость Победы» передвигаясь по городу на фронтовых машинах образца 1940 года, поздравила ветеранов Великой Отечественной войны, проживающих в Шарыпово. Артистов в военных костюмах с радостью встречали ветераны, приветствовали жители города. Исполняя песни под балконами ветеранов, артисты слышали подпевающие голоса из окон и балконов близлежащих высотных домов.

Видеоролик «Герои многонациональной России» Шарыповцы смогли просмотреть 3 сентября в «День неизвестного солдата». Потомки Советских солдат- солдат Победы, не деливших себя на национальности в окопах, рассказали семейные истории про Войну и Победу, коснувшуюся каждого. Фотографии, ордена и медали, газетные статьи- смогли документально и эмоционально дополнить семейные истории, передающиеся из поколения в поколение.

Современная радиокоммуникация в городе позволила сотрудникам МАУ «ЦКР г.Шарыпово» реализовать проект «Говорит Победа!» .

Проект состоял из трех блоков : Блок «Поздравительный» состоял из поздравлений официальных лиц, руководителей общественных организаций и самых значимых и торжественных музыкальных произведений посвященных Дню Победы.

Блок «Радость Победы» состоял из песен, которые звучали из ретрансляторов 9 мая 1945 года, звучал легендарный голос Левитана, оповещающий жителей страны о Победе. Воспоминания жителей

Красноярского края о том, как в городах и селах 9 мая 1945 года встречали Победу, вернуло слушателей радиогазеты на 75 лет назад.

Блок «Победная Весна» состоял из самых популярных песен о Великой Отечественной войне, написанных уже в послевоенное время. Очень гармонично с пениями звучали стихи в исполнении известных актеров нашей страны.

Главной особенностью радиовещания стала озвученная Общероссийская Минута молчания в 19.00 часов по местному времени и возложение цветов Президентом РФ В.В.Путиным к Вечному огню.

На главных улицах города Шарыпово 9 мая устами жителей большой страны вещала «Великая Победа» 1945 года.

В рамках празднования Года памяти и славы были организованы и проведены праздничные концерты с вручением юбилейных медалей ветеранам и участникам Великой Отечественной войны «Память хранят живые».

Жители Шарыпово приняли участие во Всероссийских акциях: «Окна Победы», "Я рисую мелом".

### **Культурно-досуговая деятельность, направленная на сохранение и развитие национальной культуры**

Одной из приоритетных задач культурной политики г. Шарыпово является развитие культурно-досуговой деятельности, способствующей развитию национальных культур народов, проживающих на территории города. В этой связи перед учреждением культуры стоят важные задачи, выполнение которых будет направлено на формирование единого социокультурного пространства с сохранением особенностей, традиций, ценностно-смысловых ориентиров каждой из отдельных национальных культур.

Онлайн концерт –интервью «Россия объединяет» с участниками фестиваля дошкольных образовательных учреждений «Учимся дружить».

В праздничном интервью дети разных национальностей рассказывали, что означают слова «народное единство», кто такие Кузьма Минин и Дмитрий Пожарский, рассказывали о флаге и гербе нашей страны. В концертной программе были продемонстрированы лучшие творческие выступления участников фестиваля дошкольных образовательных учреждений «Учимся дружить» 2017-2019 гг.

Ансамбль белорусской песни «Купалинка», вокальный ансамбль «Дустар» и татарский вокальный ансамбль «Умырзая» приняли участие в

большом онлайн -концерте «Люблю тебя, мой край родной!», посвященном Дню Красноярского края. Песни на белорусском , татарском , башкирском языке придали национальный колорит мероприятию.

Поздравительная онлайн – открытка «Мамам Шарыпово, с любовью!» была подготовлена центром межнациональных культур «Содружество» В ролике приняли участие мамы разных национальностей. Они поздравляли Шарыповцев ,читали стихи , исполняли национальные песни.

Белорусский ансамбль «Купалинка» подготовил и провел белорусскую масленицу порадовав зрителей от мала до велика народными забавами, обрядовыми песнями, вкусной национальной выпечкой.

### **Организация работы с детьми и подростками**

В центре внимания МАУ «ЦКР г.Шарыпово» находятся проблемы воспитания детей, подростков и молодёжи. Учреждение совместно с другими организациями и ведомствами обеспечивает целенаправленную работу с детьми в свободное от учебы время, развивает творческие способности, удовлетворяет их разносторонние интересы и запросы в области культуры, создает условия для общественной активности и самостоятельности, обеспечивает условия для отдыха.

День защиты детей самый любимый праздник юных шарыповцев . В этом году в формате онлайн сотрудники центра предложили детям два проекта : конкурс-фантазия «Как я проведу это лето!» конкурс рисунков на асфальте «Лето.Солнце.Дети.»

Дети от 7 до 14 лет, сочиняли, фантазировали и рассказывали на камеру телефона как проведут лето -2020. Видеорассказы получились интересными веселыми и яркими.

Дети до 7 лет рисовали разноцветными мелками летние картины , фотографировали их и отправляли на конкурс, Детской фантазии не было предела.

Зрительское голосование в группе определило победителей конкурса, которым были вручены подарки.

Открытие общественного пространства «Парк энергетиков» стало самым значимым событием для юных Шарыповцев. Парк благоустроен в рамках программы «Формирование комфортной городской среды».

Во время торжественного открытия состоялся праздничный концерт, в парке работали аниматоры и ростовые куклы, а на площадке с тренажерами прошел мастер-класс по силовым упражнениям

Молодежь Красноярска бросила вызов и пригласила участвовать в челлендже все города ! Молодежь Шарыпово приняла вызов и продемонстрировала ритмы города во многих танцевальных направлениях. «Наш город – танцующий!», - заявили участники хореографических городских коллективов.

### **Организация работы с инвалидами и маломобильными категориями населения**

Создание доступной для инвалидов и маломобильных групп населения среды жизнедеятельности является одним из основных направлений социальной политики нашего государства, практические результаты которой призваны обеспечить им равные с другими гражданами возможности во всех сферах жизни.

Прямая трансляция с церемонии открытия специальных игр для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями «Краевой фестиваль адаптивного спорта», продемонстрировала всему краю творческие возможности коллективов хореографического , циркового вокального искусства. Участие в церемонии лиц с ОВЗ ярко продемонстрировало равные права всех участников спортивного действия.

Традиционным для учреждения стало проведение праздничного мероприятия в рамках декады инвалидов . Игровая кинопрограмма «Не упускайте случая делать добро» была наполнена как познавательными моментами, так и развлекательными. На примере мультгероев –богатырей земли русской, которые всегда защищали слабых, современные сказочные герои разыгрывали конкурсы, где нужно было помогать друг другу.

В 2020 году город стал победителем регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» в номинации «Укрепление межнационального мира и согласия, реализация иных мероприятий в сфере национальной политики на муниципальном уровне». В этой победе по-праву есть творческий вклад коллектива МАУ «ЦКР г.Шарыпово».

Директор МАУ «ЦКР г.Шарыпово»  Г.С.Сайтова